

Један посланик Фидеса поставио је на Фејсбук фотографију мртве свиње на којој је написано име америчког милијардера Џорџа Сороса. Свађа коју је тај потез изазвао показује колико је атмосфера у Мађарској затрована, коментарише Дојче веле.



Јанос Поч, посланик Орбанове странке Фидес, сматра да је то смешно. Али његова шала је одвратна. Он је Фејсбуку поставио фотографију с традиционалне свињокоље. На њој се види група људи испред којих је мртва свиња. На њој је неко на мађарском написао: „Он је био Сорос!!!“ То је игра речи која би се могла превести и као: „Он је био на реду!!!“ Поч је испод тога дописао: „Већ имају једну свињу мање“ И додао смајлија.

Фотографија и Почов коментар изазвали су бурне реакције у мађарској јавности. Више од 1.000 корисника Фејсбука осудило је у коментарима потез посланика Фидеса. Поч је након тога изјавио да не разуме зашто се људи узбуђују кад се на фотографији уопште не ради о Џорџу Соросу.

„Званично прихваћени антисемитизам“

Тај покушај правдања још више је разљутио многе људе, међу њима неке умерене, конзервативне посланике. У међувремену је више од 120 угледних, мађарских интелектуалаца, међу којима су и књижевник Ђерђ Конрад, филозофи Агнес Хелер и Гашпар Миклош Тамаш, као и филмски редитељ Илдике Ењеди, захтевало Почову оставку. Оштро је протестовала и Фондација за отворено друштво америчког милијардера. „То је шокантан напад на Џорџа Сороса. Та фотографија је наставак дуге и тамне традиције антисемитизма. То је нови пример званично прихваћеног антисемитизма у Мађарској Виктора Орбана“, наводи се у саопштењу.

Ђерђели Гуљас, шеф посланичке групе странке Фидес, изјавио је да је та критика „саставни део антимађарске Соросеве кампање“. А сам Виктор Орбан је аферу прокоментаришао следећим речима: „Ствари са свињокољом“ нису у надлежности владе. Јанош Поч ниједном није одговорио на више пута упућене писане и телефонске молбе ДВ да прокоментарише ситуацију.

У сваком случају, та афера је карактеристична за затровану атмосферу која влада у мађарској јавности. Говор мржње владајуће већине, који звучи као десни екстремизам, већ одавно је често део мађарске свакодневице. С обзиром на то да се на пролеће идуће године одржавају парламентарни избори, може се очекивати даље заостравање такве реторике.

